



КРАСНЫЙ МАЯК

ЧЕТВЕРГ,
9 ДЕКАБРЯ
1993 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 99 (10448)

Выходит по вторникам
и субботам.

ЦЕНА в розницу — свободная

● 12 ДЕКАБРЯ — ВЫБОРЫ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Б. Ельцин издал Указ, в соответствии с которым с 1 декабря повышены минимальный размер оплаты труда в 1,9 раза.

В Россию прибыли 600 иностранных наблюдателей, которые будут следить за заключительным этапом избирательной кампании и предстоящими 12 декабря выборами в Федеральное Собрание.

Суд над Р. Хасбулатовым, А. Руцким и другими людьми, арестованными после 3—4 октября, обязательно состоится, заявил юрист Андрей Макаров. По его данным, российская прокуратура и бригада следователей сделают все от них зависящее, чтобы следствие по этому делу завершить к новому году и передать дело в суд.

Двенадцать из тринадцати шахт Воркуты начали забастовку. Горняки наряду с экономическими требованиями выдвигают и политические, главное из которых — отставка Правительства России.

В Москве застрелен 55-летний председатель Россельхозбанка Н. П. Лихачев. Трагедия произошла в восемь часов вечера у дома погибшего, когда он открывал кодовый замок в подъезде. Стреляли из пистолета, но личность преступников пока не установлена.

Глава администрации Сочи Николай Карпов издал распоряжение, согласно которому катафалк, могила и гроб сочинцам будут предоставляться бесплатно, а расходы будут гаситься за счет местного бюджета.

3 декабря огромный трейлер, управляемый польским водителем, перевернулся прямо у поста ГАИ недалеко от аэропорта Внуково. Дорогой груз — восемь новых «мерседесов» — разлетелся по дороге и обочинам. По самым скромным прикидкам, ущерб составил около 150 миллионов рублей. Авария произошла из-за того, что на встречную полосу вылетел «МАЗ», и трейлер, ухитившись от лобового столкновения, занесло на обочину. Дорога к тому же была скользкая и грязная. Водителю «МАЗа» удалось скрыться.

ДУМАЙТЕ САМИ, РЕШАЙТЕ САМИ

Впервые избиратели получат бюллетень № 2, в котором предстоит отдать предпочтение не просто какому-то кандидату, а политическому блоку или партии. В бюллетене наряду с названиями этих избирательных объединений будут указаны по три фамилии лидеров, а в некоторых и представителей Псковской области, входящих в общероссийские списки (в строке «Региональная группа»).

По телевидению и радио в последнее время лидеры партий и блоков представляли свои программы, поэтому большинство избирателей уже, наверное, определились в своих симпатиях. Сегодня мы приводим список избирательных объединений в том виде, как они будут расположены в бюллетене № 2.

Аграрная партия России
Лапшин М. И., Давыдов А. С., Заверюха А. К. Региональная группа: Букашкин

А. И., Малышев А. Н.
Блок: Явлинский — Болдырев — Лукин
(Российский христианско-демократический союз — Новая демократия, Республиканская партия РФ, Социал-демократическая партия РФ).
Явлинский Г. А., Лукин В. П., Михайлов А. Ю.
Будущее России — Новые Имена

(Молодежное движение в поддержку Народной партии Свободная Россия, Политико-экономическая ассоциация «Гражданский Союз»).

Лацевский В. В., Соколов О. В., Миронов В. Н. Региональная группа: Басов Н. В.

Выбор России
(Политическое движение «Выбор России», Движение «Демократическая Россия», партия «Демократическая инициатива», Крестьянская партия России).
Гайдар Е. Т., Ковалев С. А., Памфилова Э. А.

Региональная группа Топтыгин В. Е.
Гражданский союз во имя стабильности, справедливости и прогресса

(Российский союз промышленников и предпринимателей, Всероссийский союз «Обновление», Российский социал-демократический центр, Ассоциация промышленников и предпринимателей России, Профсоюз работников лесных отраслей РФ, Профсоюз работников строительства и промышленности строительных материалов РФ, Движение «Ветераны войн — за мир»).

Вольский А. И., Бех Н. И., Владиславлев А. П.
Региональная группа: Лаптев В. Е.

Демократическая партия России
Травкин Н. И., Говорухин С. С., Богомолов О. Т.
Достоинство и милосердие
Фролов К. В., Губенко Н. Н., Гришин В. Л.

Коммунистическая партия Российской Федерации
Зюганов Г. А., Севастьянов В. И., Илюхин В. И.
Конструктивно-экологическое движение России «Кедр»
Лымарь Л. М., Чибуряев В. И., Баранов С. М.

Либерально-демократическая партия России
Жириновский В. В., Кобелев В. В., Марычев В. А.
Партия Российского Единства и Согласия
Шахрай С. М., Шохин А. Н., Затулин К. Ф.
Региональная группа: Солодовников Э. З.

Политическое движение «Женщины России»
Федулова А. В., Лахова Е. Ф., Гундарева Н. Г.
Российское Движение Демократических Реформ
Собчак А. А., Федоров С. Н., Басилашвили О. В.

Таков список из 13 избирательных объединений.

● ВСТРЕЧИ С КАНДИДАТАМИ

Резервы области — на благо народа

В минувший понедельник в районном Доме культуры состоялась встреча с кандидатом в депутаты Совета Федерации, главой областной администрации В. Н. Тумановым.

Встречу открыл глава районной администрации В. М. Серко. Затем слово предоставляется доверенному лицу кандидата В. Н. Коробову.

На трибуне кандидат в депутаты Совета Федерации В. Н. Туманов. Он коротко охарактеризовал экономическое положение в области, отметил, что Псковщина переживает не лучшие времена. Она стала пограничной областью. Ее соприкосновение теперь уже с зарубежными государствами составляет 789 километров. И это ска-

залось на росте преступности, различного рода махинаций и других негативных явлений.

Так получилось, что Псковщина, по сути дела, стала сырьевым придатком для других областей. За минувшие годы здесь умудрились уничтожить многие перерабатывающие предприятия. Переработка сельхозпродукции — это один из важнейших экономических резервов области. И они должны влиять на рост благосостояния людей.

Псковщина возрождается. В ряде районов уже построены цеха по переработке сырья, вступила в строй Дедовичская электростанция. Теперь с пуском в строй второго ее блока мы можем продавать энергию за рубеж, и это очень выгодно.

Без сильной власти, заявил кандидат в депутаты, нет сильного государства, и мы собираемся за это бороться. Россию продолжают грабить не только дельцы разного рода, но и за счет вывоза капитала. Мы за то, чтобы прекратить бессмысленную помощь нашим соседям — бывшим союзным республикам.

В. Н. Туманов за принятие новой Конституции. Да, может, она не очень совершенна, но без Основного Закона жить нельзя.

Владислав Николаевич ответил на многочисленные вопросы присутствующих.

Он не был членом КПСС, но всегда с уважением относился к людям труда. Ведь человек был поставлен в такие условия, когда, чтобы прожить себя, надо было вступать в партию. Но он против той КПСС, которая зовет на баррикаду, к кровопролитию.

Я буду в парламенте, отвечая на вопросы, говорит В. Н. Туманов, поддерживать тех политиков, которые могут вести государственные дела, опираясь на провинцию. И в

Ибо нет смысла поддерживать откровенно враждебные государства.

В нашей программе — беспощадная борьба с коррупцией, особенно во властных структурах, так как это основной источник преступности. А преступность угнетает предпринимательство, без чего не будет сильной России.

этом вопросе поддерживаю Шахрая.

Кандидат в депутаты в Совет Федерации не согласен со сложившимися условиями пограничного режима с бывшими советскими республиками, особенно с прибалтийскими. Там много родственников, а их с каждым годом навещать все сложнее.

Отвечая на вопросы сельской тематики, Туманов сказал, что он за развитие села во всех его формах производства, он за дальнейшую приватизацию жилья, мелкую землю, строительство. Но в этих вопросах нужна немецкая пунктуальность и точность. Нам не нужно перевыполнение планов и заданий, особенно если они не подкреплены финансами.

Н. ПАВЛОВ.

Мы за объединение ряда бывших союзных республик, в том числе и с Украиной. Этот искусственный развал Союза разобщил семьи, близких, родных.

Встреча длилась полтора часа. По духу, сказал кандидат, наша партия близка к партии российских коммунистов.

ПРЕДСТАВЛЯЕМ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ

— в Государственную Думу —

ГЛАЗЫЧЕВ НИКОЛАЙ НИКОЛАЕВИЧ

Родился в 1958 г. в г. Велкие Луки. Русский.

Работал формовщиком, слесарем. С отличием окончил юридический институт в г. Москве. С 1982 г. работает по специальности юриста-правоведа. В 1993 г. участвовал в работе Конституционного совещания от Псковской области в качестве эксперта. До последнего времени работал в областной комиссии по законодательству и правопорядку.

В настоящее время помощник управляющего по правовым вопросам специализированного чекового инвестиционного фонда «Северо-Западный».

Женат. Имеет двоих детей. В каких-либо партиях и движениях не состоит.

УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

Не могу обещать вам многого. Предстоящие два года будут тяжелыми для России. Правда такова, что за один-два года экономического благополучия, правового государства, вероятнее всего, у нас не будет.

Сегодня нужен законодательный орган, в котором не будут драться и митинговать, а будут работать. К сожалению, у нас утвердилась тенденция избирать в законодательные органы людей, красиво говорящих и много обещающих, но плохо подготовленных в вопросах права.

Уже в парламенте они учатся азам законодательной работы, ошибаются и экспериментируют.

В результате мы имеем репутацию государства с самым противоречивым и нестабильным законодательством.

Невозможно обеспечить порядок в управлении государством, когда приняты законы преследуют дополнения, изменения, разъяснения, когда записываются права без механизма реализации, а обязанности без ответственности.

В таких условиях не власть закона, а власть чиновника определяет судьбу любого дела.

Суды часто не в состоянии помочь человеку только потому, что написанное в законе можно толковать как угодно.

Исходя из этого главной своей задачей вижу профес-

сиональную работу над законопроектами. Считаю невозможным для себя участие в парламентских блоках, движениях и партиях. Как и прежде, буду на стороне тех, с кем закон и справедливость.

Мои взгляды на некоторые вопросы, требующие законодательного решения:

1. Нужна муниципальная милиция, отвечающая за результаты своей работы (назначения, зарплата, поощрения, взыскания) перед администрацией города (района), а не перед генералами из УВД и МВД.

2. Необходим закон о борьбе с коррупцией и организованной преступностью, которая представляет особую опасность для общества и устойчивости государства.

3. Индексация пенсий, минимальной зарплаты должна соответствовать уровню инфляции. Недопустимо решать проблемы бюджета за счет этой категории населения.

4. Законодательство должно стимулировать производство, а не душить его налогами.

5. Право выдела земли из колхозов, совхозов для создания крестьянских (фермерских) хозяйств должно быть, но растаскивание земли для продажи может привести к окончательному краху сельскохозяйственного производства.

6. Нужна законодательная поддержка возрождения духовных и культурных традиций Отечества.

МАЛЫШЕВ АЛЕКСАНДР НИКОЛАЕВИЧ

22 октября с. г. аграрный актив области выдвинул кандидатом в депутаты Государственной Думы по Псковскому избирательному округу № 141 Малышева Александра Николаевича — председателя колхоза «Ленинский путь» Порховского района.

Родился А. Н. Малышев 22 июля 1955 года в деревне Медведь Шимского района Новгородской области. Вскоре родители переехали на жительство в нашу область, и практически вся жизнь А. Н. Малышева связана с Псковщиной.

После окончания средней школы поступил в Ленинградский сельскохозяйственный институт, который закончил в 1977 году. Отслужив положенный срок в армии, вернулся в область и с тех пор работает в Порховском районе. Шесть лет проработал на должности директора сов-

хоза «Порховский», после чего был переведен заместителем начальника районного управления сельского хозяйства. На этом посту проработал четыре года.

Но глубокого удовлетворения от канцелярской службы не испытывал. Хотелось живой, конкретной работы, чтобы ежедневно можно было видеть практические результаты своей деятельности. И молодой руководитель попросился в село. Вот уже три года он возглавляет хозяйство.

Начало работы в колхозе совпало с началом реформ. Непродуманная аграрная политика правительства привела к резкому падению сельскохозяйственной отрасли в стране. В таких условиях трудно было выжить и экономически сильным хозяйствам, а о слабых и говорить не приходится.

К чести Александра Николаевича Малышева надо сказать, что колхоз, им возглавляемый, не только ударился на плаву, но и не допустил резкого спада производства. Хозяйство сохранило свой производственный потенциал, свои позиции, а самое главное — сохранилась численность трудового коллектива, люди стали дружнее. Общая беда сплотила коллектив.

Здесь сохранено поголовье скота, сохранена даже такая отрасль, как свиноводство. На прежнем уровне держится и производство продукции. Та же картина и в отрасли растениеводства. В нынешнем году хозяйство своевременно убрало урожай, вся льнопродукция отправлена на завод.

Александр Николаевич Малышев, как и абсолютное большинство аграрников, не удовлетворен проводимыми

в сельском хозяйстве реформами. Он считает, что проводятся они непродуманно, не учитывают интересы тех, кто производит продукцию, кто кормит страну. Прежде всего, считает, что неразумно проведена приватизация перерабатывающих отраслей и обслуживающих село служб. Она вбила лишний клин в отношения переработчиков и товаропроизводителей.

В дальнейшем он видит судьбу коллективных хозяйств так: сильные экономически хозяйства, а также средние, сохранившие производственный и людской потенциал, должны быть сохранены при соответствующей поддержке со стороны государства. Они могут быстро наращивать производство, занять свое место в рыночных отношениях.

Слабые коллективные хозяйства должны быть реорга-

низованы. Но эта реорганизация должна вестись продуманно, целенаправленно, чтобы, во-первых, не пострадал интерес людей, во-вторых, чтобы не произошло дальнейшего обвального сокращения производства продовольствия.

Вот такую позицию в отношении дальнейших реформ на селе занимает кандидат в депутаты Государственной Думы Александр Николаевич Малышев.

Считаем, что в высшем представительном органе власти Российской Федерации Александр Николаевич Малышев будет достойно представлять трудовой народ.

Он молод, энергичен, полон сил.

Группа поддержки кандидата в депутаты А. Н. Малышева.

— в Совет Федерации —

ТУМАНОВ ВЛАДИСЛАВ НИКОЛАЕВИЧ

Родился 29 января 1958 года в Свердловске, русский, образование высшее, окончил в 1983 г. Свердловский юридический институт по специальности правоведение. Женат, имеет дочь 10 лет.

С 1977 по 1979 г.г. служил в Советской Армии, с 1983 по 1990 г.г. работал юрисконсультом, начальником юридического бюро, а затем отдела Псковского завода зубчатых колес, с 1990 по 1992 г.г. — заместителем директора Северо-Западного центра Всесоюзной юридической фирмы «Контракт», с марта по май 1992 года работал первым заместителем главы администрации города Пскова по экономической реформе, в мае 1992 года назначен главой администрации Псковской области.

ПРОГРАММНЫЕ ТЕЗИСЫ
1. Укрепление Российского государства и совершенствование государственного строительства.

Россия многонациональна

по составу и велика по территории. Ее государственность должна строиться на федеративной основе.

В основе федерализма лежат равные права всех народов, равноправие всех субъектов Федерации, целостность и неделимость России как государства, четкое разграничение и сбалансированность компетенции между центром и субъектами Федерации по принципу: сильный центр — сильные регионы.

Россия должна стать правовым государством, базирующимся на принципах разделения властей.

Учитывая историю и традиции России, на переходный период должна сохраниться сильная исполнительная власть.

Государство должно окончательно перейти от административного к правовому (законодательному) регулированию хозяйственных, гражданских и других отношений. Законопослушание необхо-

димо осуществлять, через широкую правовую информацию граждан, сильную судебную власть, сильные правоохранительные структуры.

2. Гармоничное развитие производства, социальной сферы, науки, культуры.

Экономика России должна базироваться на дальнейшем развитии всех форм собственности: частной, смешанной, государственной. Главным условием деятельности предприятий должны быть эффективность и конкурентоспособность. Налоги должны стимулировать производство, не побуждать рост теневой капиталы и в то же время быть достаточными для финансирования бюджетной сферы.

Бюджетные средства должны идти преимущественно на финансирование социальной сферы:

1. Здравоохранение, культуру, искусство, науку, образование.

2. Правоохранительные органы.

3. Армию.

4. Адресную помощь пенсионерам, инвалидам, малоимущим.

5. Строительство жилья.

6. Производство социально значимых товаров.

7. Создание новых рабочих мест и т. д.

Государственная финансовая поддержка производителей, за исключением приоритетных отраслей, должна быть прекращена.

3. Дальнейшее развитие Псковской области.

Наша область стала пограничной, она занимает особое геополитическое положение на западе России. На область ложится большая нагрузка по охране государственной границы, размещению пограничных и других воинских формирований, переселенцев из соседних государств. В области к тому же складывается неблагоприятная демографическая ситуация, неблагоприятная с развитием сельского хозяйства. Область должна

стать лицом России. Буду добиваться принятия специальных государственных программ для области по вопросам:

— создание транспортных, информационных, пограничных коммуникаций;

— обустройство и социальная защита военнослужащих;

— государственная поддержка развития сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности;

— увеличение объемов строительства жилья и повышение его качества как для местных жителей, так и для переселенцев.

4. Возрождение российской культуры, традиций, построенных на духовности, милосердии, сострадании, взаимоподдержке и достоинстве. Считаю, что эти качества в сочетании с гражданскими правами и свободами, компетентностью и профессионализмом являются основой для достижения согласия и стабильности в обществе.

ПРЕДСТАВЛЯЕМ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ

в Государственную Думу

ПОЛЕЩЕНКО ВЯЧЕСЛАВ ИВАНОВИЧ

Родился 8 мая 1962 года в городе Ленинграде, русский, образование высшее — экономическое. После окончания школы работал шлифовщиком на Великолукском радиозаводе. С 1980 по 1982 — служба в армии. После окончания Ленинградского финансово-экономического института работал экономистом цеха на НПК «Импульс», заместителем управляющего Промышленно-строительным банком, заместителем и заведующим Великолукским финансовым отделом. С июня 1992 года — начальник финансового управ-

ления Псковской области. Женат, двое детей.

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Я благодарен тем жителям Псковщины, которые сочли возможным поддержать меня при выдвижении кандидатом в Государственную Думу Федерального Собрания России. На этот шаг меня побудило то, что я хорошо знаю как проблемы, имеющиеся сейчас в экономике, так и пути их решения. Я профессиональный финансист, поэтому основными направлениями своей программы считаю поднятие на должный уровень

экономики России и Псковщины.

Ключевые вопросы программы:

Всемерная помощь городскому и сельскому производителю. Этого можно добиться, направляя часть заработанных ими средств на внутренние инвестиции, что будет стимулировать сохранение, а в дальнейшем и рост производства, что в конечной степени скажется на увеличении доходной части бюджета.

Антимонополизация и развитие конкуренции — один из рычагов возрождения эко-

номики России.

Государственный бюджет должен использоваться по его прямому назначению: финансирование здравоохранения, образования, социальной защиты и т. д. Отвлечение бюджетных средств на иные цели недопустимо.

Стабилизация и укрепление рубля как гаранта экономической стабильности общества.

При острой нехватке жилья государство должно обеспечить выделение льготных кредитов под его строительство.

Безопасность своих гражд-

дан — одна из наиболее важных задач любого государства. Техническая оснащенность органов правоохранительной системы должна быть поднята на более высокий уровень.

Защитник Отечества — это очень трудная и опасная работа и оплачиваться она должна своевременно и в полном объеме.

Вновь избранному Федеральному Собранию предстоит огромный труд по решению экономических, социальных, политических проблем, и я готов для этого использовать весь свой опыт и профессиональные знания.

СОЛОДОВНИКОВ ЭДУАРД ЗАХАРОВИЧ

Собрания ряда демократических партий Великих Лук и Пскова выдвинули кандидатом в депутаты Эдуарда Захаровича Солодовникова, вице-президента российско-американского совместного предприятия «Рамек Интернешнл».

Эдуард Захарович Солодовников родился в январе 1941 года в городе Невеле. С 1944 года, когда семья вернулась из эвакуации, проживает в Великих Луках. Здесь прошли детство, юность, становление как личности.

Вообще постоянство, устойчивость во взглядах, настроениях — характерная черта Эдуарда Захаровича, которая проявляется во многом. 30 лет отработал он на трикотажной фабрике, причем начинал грузчиком, позднее стал наладчиком оборудования. После окончания с отличием текстильного института предпочел науку производству, показал завидные организаторские способности, а главное, умение работать с людьми,

делать их единомышленниками, что особенно пригодилось при становлении одного из первых в городе кооперативов.

С первых дней здесь были заложены цивилизованные взаимоотношения между работодателями и наемными работниками. В чем это проявляется? Прежде всего, в шестичасовом рабочем дне, который был установлен с первых дней существования кооператива. Полнокровной жизнью живет профсоюз, тесно взаимодействуя с руководством СП. Действуют все нормы социальной защиты работников, тратятся немалые средства на оздоровительную работу. Поэтому работники, как на праздник, идут в цеха.

Не случаен и выбор профиля. Солодовников в Великих Луках известен как человек, увлеченный спортом. Немало лет был капитаном сборной области по баскетболу, более двадцати лет возглавлял коллектив физкультур-

туры трикотажной фабрики. Не это ли явилось причиной того, что его фирма занялась изготовлением спортивной одежды.

Увлечение спортом проявилось и в другом — Солодовников, как и любой предприниматель, не склонный к расточительству, щедр на финансирование развития спорта. Кооператив, а затем и СП, выступил и выступает спонсором секций бокса, велосипедной. Оплачивается работа ряда тренеров, стипендии — ведущим спортсменам города.

Фирма Солодовникова — в развитии, хотя практически занята только производством. Сейчас идет реконструкция, которая позволит открыть дополнительно 120 рабочих мест, которые будут предоставлены инвалидам и работникам, направляемым службой занятости.

Выход на международный рынок привел к расширению связей, в результате которых Эдуард Захарович стал членом правления международ-

ной благотворительной организации «Новая надежда». Членство в ней Солодовников стремится использовать во благо Псковщины. Начато осуществление проекта строительства показательного международного онкоцентра в Пскове и реконструкция аэропорта.

Последнее время Солодовников «ввязался» в политику.

— Жизнь заставила, — объясняет Эдуард Захарович свое вступление в движение «Предприниматели за новую Россию» и в предвыборный блок «Единство и согласие», возглавляемый Шахраем, который называют еще провинциальной партией за то, что во главу угла его действий ставится развитие регионов, создание условий для их экономической самостоятельности. — В депутатстве ищу не каких-то выгод для себя, а возможность принять участие в определении прежде всего экономической политики, которая поможет подняться

РОССИИ. ИЗ ПРЕДВЫБОРНОЙ ПЛАТФОРМЫ:

Я испытываю глубокое разочарование сегодняшней политикой, проводимой людьми, далекими как от интересов живых людей, так и от потребностей производства. А поэтому выступаю за пересмотр прежде всего налоговой политики, в основу которой должна быть положена поддержка производителей, дифференцированный подход к субъектам экономики. Необходимо разумное определение приоритетов как в промышленности, так и в сельском хозяйстве. Считаю недопустимым принудительный разгон колхозов и создание экономических предпосылок к их развалу. В экономике недопустимы революционные скачки, нужно устойчиво создавать стимулы для развития производства, для инвестирования капитала в модернизацию его, продуманная региональная и социальная политика.

в Совет Федерации

НОВОХИЖИН ЮРИЙ МИХАЙЛОВИЧ

— Юрий Михайлович, вы — Заслуженный артист России, человек, который уже чего-то добился в жизни. Что вас заставило предложить свою кандидатуру в парламент России? Зачем вам это нужно?

— Знаете, когда в октябрьские дни в Москве пролилась кровь и мы оказались на грани гражданской войны, никто не думал о том, какое у него звание или заслуги. Смоктуновский носил доску для баррикады, а Лия Ахеджакова ночью приехала на студию телевидения. Иначе и быть не должно, иначе актер не нужен.

Поначалу я скептически относился к возможности быть зарегистрированным в качестве кандидата. Я никогда не состоял ни в каких «номенклатурных» структурах, никогда начальственно не кричал на людей и не стучал кулаком по столу. Но сколько можно все это терпеть? Обратите внимание: львиная доля всех кандидатов — члены правительства, главы администраций, директора и бизнесмены. Возникает вопрос: какой власти им еще не

хватает? Я не хочу сказать, что все они — плохие люди, меня волнует другое: когда же государство повернется лицом к простому человеку?

— Не разумнее ли будет уступить дорогу так называемым «профессионалам»? Юристам, например, или экономистам?

— Я думаю, дело здесь в другом. Профессионал — это не просто человек, который имеет диплом в кармане. Я готов уступить дорогу профессионалу Явлинскому, но совершенно не готов сделать это в пользу какого-нибудь экономиста, который сначала развалил экономику на своем заводе, а теперь собирается сделать это же со всей страной.

Есть и еще один аспект этой проблемы. Не бывает профессионально честных людей. Можете вы, например, дать мне гарантию, что если человек — юрист, то он безусловно честен? Я такой гарантии дать не могу. И я устал от того, что у нас сначала «профессионалы» Пуго и Крючков всю страну ставят на дыбы, потом из окон Бе-

лого дома показываются другие «профессионалы». Чего еще ждать? Я знаю одно: любой профессионализм, если он не подкреплен нравственностью, может обернуться для людей бедой.

— Юрий Михайлович, что, на ваш взгляд, сейчас самое угрожающее?

— То, что смертность превышает рождаемость. Рожать стало страшно, рожать невыгодно. О какой-либо защите материнства и детства говорить не приходится. Все, что касается детского здравоохранения, образования, отдыха, — сплошная боль.

— А преступность?

— Что тут говорить? Если человек живет в страхе, к созданию он не способен. Нужен новый подход к формированию базы борьбы с преступностью. Я думаю, в милиции должны работать честные, профессионально подготовленные люди. И государство должно обеспечить этих людей нормальными условиями для работы.

К тому же эта проблема не замыкается на одной милиции. Если человек лишен внутренних сдерживающих

факторов, не позволяющих ему украсть или убить, — никакие законы ему не помогут. И вот тогда должны заговорить, в полный голос и культура, и церковь, и искусство. Без них человек срывается с тормозов: все позволено.

— Юрий Михайлович, теперь вопрос на тему, которая может быть для вас и не так близка. Я имею в виду землю, село...

— Почему же «не близка»? С театром я исколесил всю Псковскую область, практически нет ни одного сельсовета, где не пришлось бы побыть и поговорить с людьми. У нас «наверху» иногда делают так: издадут указ и считают, что вопрос решен. А ведь это живые люди... Взять последний Указ. Совершенно очевидно: только сознавая, что эта земля принадлежит ему и его детям, человек не пожалеет ни сил, ни средств ради своей земли. Но, во-первых, форму собственности должен выбрать сам человек, который на этой земле живет. Во-вторых, без поддержки ему эту землю самому не поднять. Поэтому должна

быть целая система мер, а не единичные акции со стороны государства.

— Что бы вы хотели выделить в вашей предвыборной кампании?

— Честно говоря, не нравится мне это слово «кампания». Не собираюсь я их устраивать. Я хочу работать. Я ставлю вопрос так: я никуда себя не выдвигаю, я просто спрашиваю у людей: если вы мне поверите, я готов работать.

Если говорить о программе — она есть. Составлял ее не я один, вместе со мной работала группа единомышленников из самых разных отраслей деятельности. Если же говорить о главном: я думаю, в органах власти должны быть прежде всего честные люди, у которых есть жизненный опыт и голова на плечах. Мне не нужен портфель, я артист, и этого у меня и так никто и никогда не отнимет. Поэтому я считаю так: я хочу, чтобы мне верили, и я готов отвечать за свои поступки. Иначе: о чем я потом могу сказать на сцене?

Беседу вел В. ЯКОВЛЕВ.

Кольцо дифтерии сужается...

Эпидемиологическая ситуация по дифтерии в России продолжает ухудшаться. На первом месте по уровню заболеваемости стоит Санкт-Петербург, далее Ленинградская, Орловская, Тверская области. В нынешнем году в Псковской области заболеваемость дифтерией возросла в шесть раз. Дифтерия зарегистрирована в Лискове, Великих Луках, Острове, Новосокольниках, Усвятоском, Дедовичском, Стругоокраинском, Пушкиногорском районах. Кольцо сужается, и Опочечкий район не может остаться исключением. Что нужно знать и делать, чтобы не быть втянутыми в эпидемию?

Возбудителем дифтерии является коринебактерия, образующая экзотоксин. Заболевание передается воздушно-капельным, контактно-бытовым путем (через зараженные общие предметы обихода). Возбудитель болезни проникает через слизистые оболочки зева, носа, гортани, реже глаз и поврежденные кожные покровы. От момента заражения до проявления признаков заболевания проходит в среднем три-семь дней. Начало заболевания характеризуется болями в гортани, недомоганием, подъемом температуры до 38 градусов. Появляются налеты на миндалинах, отек окружающей ткани, увеличиваются лимфатические узлы. При поражении гортани отмечаются изменения в голосе, кашель, затрудненное дыхание. Дифтерия носа характеризуется налетами на слизистой оболочке носа, насморком. В зависимости от места поражения различают дифтерию зева, носа, гортани, глаза, уха, кожи. Но при любых формах дифтерии возможны осложнения, при которых поражаются сердечно-сосудистая нервная системы, почки.

Для лечения дифтерии необходимо введение противодифтерийной сыворотки. Чем раньше будет госпитализирован больной, чем быстрее ему будет введена сыворотка, тем больше надежды на благоприятный исход. Но заболевание можно предупредить. Еще в 1990 году в программе «Здоровье» было предусмотрено привить против дифтерии все взрослое население. Но началась полемика в печати, увеличилось количество отказов от прививок, причем не только взрослых, но и детей. И вот результат: например, в нашем районе иммунизируют против дифтерии среди детей и подростков составляет 75-80 процентов, а среди взрослых — 30-35%.

Перед медицинскими работниками остро поставлена задача: в течение двух лет привить против дифтерии все взрослое население. Но теперь, когда необходимость прививок наконец населением осознана, возникло другое препятствие — нехватка вакцины. Успокаивает то, что в нашу область должна поступить импортная вакцина.

В первую очередь будут привиты дети в дошкольных учреждениях, в школах и подростковых учреждениях, а также обслуживающие их взрослые (медработники, работники бытового обслуживания, общественного питания, торговли, транспорта).

Быть или не быть эпидемии дифтерии в нашем районе — сегодня зависит только от нас с вами...

Т. МИХАЙЛОВА,
врач-эпидемиолог
Опочечкого ЦГСЭН.

Вырасти себе ужин



Москва. Ежедневно большую сковородку свежих жареных грибов может иметь на столе каждая семья.

Получать урожай вешенок позволяет метод, разработанный технологом Генгизом Басария: любое производство, колхоз, фабрика, имеющие подвальные, полуподвальные или наземные капитальные помещения, также садовод-любитель — обладатель погреба, — могут смело приниматься за дело.

Непритязательный гриб вешенка успешно растет на субстратах, приготовленных из отходов сельскохозяйственного производства и перерабатывающей промышленности. Одним из таких «родителей» продуктов является обыкновенная лузга подсолнечника, скапливающаяся в огромных количествах на производствах, засоряя окружающую среду, а потом про-

сто сжигаемая, не находя применения. Грибы растут в обыкновенных стеклянных банках с диаметром горловины от 9 до 11 сантиметров.

Как установлено, вешенка содержит полноценные белки, углеводы, органические соли, минеральные вещества и массу витаминов и, что особенно интересно, обладает лечебными свойствами при ряде болезней...

Корпорация «Союз возрождения» совместно с научно-производственной фирмой «Хатма», ведущие промышленное выращивание вешенки, поставляют урожай в первую очередь в рестораны Москвы — «Метрополь», «Олимпик-Пента», «София», «Марко Поло», фонду Горбачева.

НА СНИМКЕ: они выращивают за неделю.

Фото О. Власова.

(ИТАР — ТАСС).

ПРОГРАММА КОММЕРЧЕСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ

9 декабря

21.00 — мультфильмы.
21.30 — «Пассажир 57» — к/ф.
23.00 — спутниковое ТВ.

10 декабря

10.00 — «Пассажир 57» — к/ф.
12.00 — спутниковое ТВ.
21.00 — мультфильмы.
21.30 — «Если бы красота убивала» — к/ф.
23.00 — спутниковое ТВ.

11 декабря

10.00 — «Если бы красота убивала» — к/ф.
12.00 — спутниковое ТВ.
21.00 — мультфильмы.
21.30 — «Голубая лагуна» — к/ф.
23.00 — спутниковое ТВ.

12 декабря

10.00 — «Голубая лагуна» — к/ф.
12.00 — спутниковое ТВ.
21.00 — мультфильмы.
21.30 — «Тело, как улика» — к/ф для взрослых.
23.00 — спутниковое ТВ.

Налоговая инспекция района сообщает

В СООТВЕТСТВИИ с Законом Российской Федерации «О применении контрольно-кассовых машин при осуществлении денежных расчетов с населением» финансисты России разработали и установили Типовые правила эксплуатации контрольно-кассовых машин при осуществлении расчетов с населением.

При расчетах с покупателями (клиентами) должны применяться два типа кассовых машин отечественного производства: электромеханические и электронные контрольно-регистрационные машины.

На предприятиях разрешается эксплуатация только тех типов контрольно-кассовых машин, серийные образцы которых прошли испытания в установленном порядке и внесены в Госреестр.

Снятие аппарата с эксплуатации, сдача его в ремонт и гашение суммирующих денежных счетчиков на нули может производиться при вводе в эксплуатацию новой машины и при инвентаризации. Все эти операции производятся только с разрешения и по согласованию с контролирующей организацией с

обязательным участием ее представителя, т. е. представителя Государственной налоговой службы.

Типовые правила рассматривают вопросы подготовки кассовых машин к работе, правила эксплуатации их, обязанности администрации предприятий и механиков (программистов), кассиров-операционистов. В правилах есть приложение, в котором содержатся образцы актов и отчетов и которые необходимо завести руководителям предприятий, где эксплуатируются контрольно-кассовые машины.

Типовые правила разъясняют особенности безналичного расчета с покупателями — расчета посредством чеков Сбербанка.

Заинтересованные лица, руководители предприятий, работающие с контрольно-кассовыми машинами, могут зайти в Государственную налоговую инспекцию по Опочечскому району и подробно ознакомиться с Типовыми правилами эксплуатации контрольно-кассовых машин при осуществлении расчетов с населением.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогая Римма Асхадовна КАНДРОКОВА, Сердечно поздравляем вас с днем рождения, здоровья вам и успехов. Пусть минуют вас печали и невзгоды, Пусть для вас цветут вишневые сады, Не старейте и не думайте про годы, Сохраняйте ваше сердце молодым.
Семья Догиевых.

Дорогую и любимую жену, мамочку Римму Асхадовну КАНДРОКОВУ поздравляем с днем рождения!

Желаем не ведать бед,
Не знать ни горя, ни ненастья,
Чтобы хватило на сто лет
Здоровья, радости и счастья!

Муж, сын, дочь.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

МЕНЯЮ 2-комнатную (30,5 кв. м.) благоустроенную квартиру (10 км от Минска, земельный участок) на 3-х или 2-комнатную квартиру в Опочке. Телефоны 9-40-89, 9-20-77.

ПРОДАЕТСЯ трактор садовый, модельный, имеются все необходимые устройства, прицеп. Обращаться: ул. Автозаводская, д. 4, кв. 6. Телефон 9-18-94.

2-1.

СРОЧНО продается корова в д. Лаптево. Обращаться к Васильеву Николаю Егоровичу.

В связи с закрытием кооператива «Эра» все претензии принимаются до 31.12.93 г. по телефону 9-29-41, после 18.00.

2-1.

ПРОДАЕТСЯ старый дом в г. Опочка по ул. Пролетарской, 31, земельный участок 0,12 га. Обращаться: г. Себеж, телефон 9-65-49 с 9.00 до 17.00, в выходные — с 9.00 до 13.00.

ПРОДАЕТСЯ 3-комнатная квартира со всеми удобствами в п. Приозерный. Телефон 9-20-54.

8-4.

К сведению жителей города

Комитет по строительству, транспорту, энергетике и ЖКХ сообщает, что земельные участки, используемые под огородами в районе вельчебницы, с 1994 года отдаются под индивидуальную жилищную застройку. Земля под огородами будет выделяться в другом месте.

Опочечкий лесхоз **ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ** плиту ДВП, плиту ВП по цене 375 рублей за 1 кв. м. Обращаться: Опочка, ул. Садовая, д. 6, телефон 9-10-06.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 августа 1991 года исполкомом Опочечкого районного Совета народных депутатов, Регистрационный номер 3.

Опочечкая типография областного управления печати и массовой информации (ул. Коммунальная, д. 4).

Заказ 2807. Тираж 6699. Подписано в печать в 18.00. Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела сельского хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.